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(Dopis občin: Pušenci in Hardek.) 

Občini Pušenci in Hardek vztrajata 
na združitvi z Ormožem! 

»Jutro« z dne 14. t. m. je objavilo do
pis iz Ormoža, da Ormož odklanja zdru
žitev občin Pušenci in Hardek z Ormo
žem. Dokazovanje dopisnika proti zdru
žitvi se da izpodbijati v celoti. Trditev, 
da je šla vsa narodna spodbuda vedno 
le iz Ormoža samega in nikdar obratno, 
ne drži, ker vse narodne prireditve v 
Ormožu ali izven Ormoža so imele le 
tedaj kak pomen in uspeh, če se je pri( 
tegnilo okoliško kmetsko prebivalstvo.' 
Ormoških zavednih Slovencev je bilo 



premalo, da bi brez okoliške kmetske 
hrbtenice sploh kaj pomenili. Zato so 
se vršile vse prireditve skupno. Trdi
tev, da se je veliko žrtvovalo za mešč. 
šolo, se da izravnati z dejstvom, da so 
okoliške občine še več žrtvovale za oko
liško slovensko šolo takrat, ko v Ormo
žu ni bilo nobene slovenske šole. Dasta 
župana občin Pušenci in Hardek na ne
kem sestanku glasovala proti meščan
ski šoli, ne drži (glej zapisnik), glaso
vala sta samo proti novim denarnim 
dajatvam iz razloga, ker te občine ni
majo nobene besede pri tej šoli in zato, 
ker je par Ormožančev sklenilo, da se 
naj okoliška šola na Hardeku z nekaj 
hišami vred priklopi k ormoški občini. 
To pa brez vedenja in preko občin Pu
šenci in Hardek, ki sta šolo zgradili. 
Pri tem vprašanju se medsebojne kori
sti križajo, pa samo po krivdi ormoške 
občine. Kar pa se tiče vzdrževanja ob
činske uprave, ,' kropljenja cest, kana
lizacije, vzdrževanja nočnih čuvajev, 
občinskega redarja in razsvetljave, pa 
je občanom Pušencev in IIardeka zna
no, da ormoške predvasi Dobrova, Len
ta, Amerika in Kerče plačujejo doklade 
na direktne davke za ormoške interese 
in še v tem primeru ni bilo nobene pri
tožbe. Sicer bi se te kmetske predvasi 
morale odžagati od Ormoža. 

Ker bi olev ' Pušenci in Hardek si sa
mi popravljali svoje ceste in mostove, 
občinskih revežev pa v teh občinah ni 
(v Ormožu pa dovolj), je jasno, da bi 
občina Ormož s priključitvijo navede
nih občin na davčni moči le pridobila. 
Tudi elektrarna, ki je napeljana v ob
čino Hardek, bi se znatno okrepila še 
v občini Pušenci. 

Treba še razčleniti, kdo predstavlja 
mesto Ormož! Ker dopisnik navaja, da 
Ormož odklanja združitev z občinami 
Pušenci in Hardek! Vprašamo, če pred
stavljajo Ormož denarni zavodi, v ka
tere so okoliški kmetje v boljših časih 

naložili težke milijone? Ko pa je ta ali 
oni rabil posojilo, pa se je v mnogih 
slučajih moral obrniti s svojo prošnjo 
drugam. Nasprotujejo združitvi prebi
valci kmetskih predvasi? Ne! Tu biva 
kmetski živelj, ki gotovo ni proti kme
tu! Ali oni, ki živijo od kmeta in danes 
iščejo kmetsko zaščito? Ne! Ti so na 
kmeta navezani! Kaj pa, če predstav
ljajo »Ormož« oni prebivalci mesta Or
mož, ki so v lanskem letu pri plebiscit
ni izjavi glasovali za združitev in na 
tej strani je bila večina! Danes pred
stavljajo Ormož ne samo tisti, ki so bili 
tu rojeni, nego tudi oni, ki so se prise
lili in so tu davkoplačevalci. Ormoška 
meščanska šola bi sploh ne mogla ob
stati, če se ne bi ormoška osnovna šola 
in okoliška šola združili potom šolske
ga odbora v eno šolsko občino. Le na 
tej podlagi je krajevni šolski odbor bil 
v stanu, dati na razpolago prostore za 
današnjo meščansko šolo. 

Pri vsej tej akciji gre pač zato, da oko
liški kmetje ne bi smeli sodelovati pri 
ormoškem občinskem gospodarstvu! 
Ko se danes na višjih mestih potegujejo 
za kmeta in rešujejo vprašanje njegove 
zaščite, se v kmetskem Ormožu sodelo
vanje kmeta odklanja po prislovici: 
»Kadar se kmeta rabi, se ga pritegne, 
ko pa je svojo dolžnost storil, se ga od
slovi, kot se odslovi zamorca, ko je svo
je delo opravil.« 

Nekdanja rimska naselbina v Ormo
žu pa se ni priselila iz Runča, nego v 
11. stoletju iz Ptuja, kjer je takrat bila 
naseljena rimska legija. Takratna pred 
mestja so bila Pavlovci in Loperšice, 
dočim je današnja naselbina v Pušen
cih še bila prazna ravan. 

Smatramo za nujno potrebno, da se 
občinski odbori vseh treh občin sesta
nejo, vidijo iz oči v oči, pobotajo in ze
dinijo. 

Za občino Pušenci: Skoliber. 
Za občino Hardek: Šoštarie. 


